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У роботі викладено дослідження технологічних похибок виготовлення та
монтажу деталей клинопасових варіаторів зернозбиральних комбайнів,
визначено динамічні навантаження, що виникають, обумовлені цими
похибками і істотно впливають на надійність і довговічність клинопасових
передач.
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Підвищення надійності, довговічності та залишкового ресурсу 

сільськогосподарської техніки – важлива науково – технічна проблема 
вітчизняної науки. 

При вирішенні завдань про ресурс необхідно враховувати зниження 
металомісткості, що досягається ускладненням конструкторських рішень, 
застосування нових технологій і матеріалів з більш високими характеристиками 
міцності, нових покриттів і паливно-мастильних матеріалів, вирішити питання 
про величину напрацювання до якої доцільно експлуатувати кожен 
конструктивний елемент [1]. 

Надійність і довговічність клинопасових передач значною мірою 
обумовлена динамічними навантаженнями, що виникають у процесі їх 
експлуатації. Однією з причин динамічних впливів у передачах є технологічні 
похибки виготовлення та монтажу їх деталей, і насамперед похибки 
виготовлення клинових пасів. 

Аналіз причин виникнення похибок дозволив встановити, що вся їхня 
сукупність може бути представлена у вигляді двох наступних груп: похибок 
виготовлення клинових пасів та похибок виготовлення та монтажу інших 
деталей варіатора (шківів, маточин, валів, підшипників, тощо). 

Похибки клинових пасів включають: похибки геометричних розмірів 
перерізу (висоти, розрахункової ширини, кута профілю), похибки пружних 
властивостей (незмінність значень модулів пружності на розтяг і вигин по 
довжині ременя) і похибки форми контуру (неоднаковість кривизни). 

Сукупність похибок виготовлення та монтажу інших деталей зводиться 
до двох комплексних похибок шківа в зборі - радіального та торцевого биття. 

Проявлення перелічених вище похибок у передачі неоднакова. Для 
порівняльної оцінки впливу окремих видів похибок на величину цього впливу 
введено загальний параметр - зміна зусилля натягу за пробіг паса (∆2Fо), що 
викликається кожною з похибок. Порівняльна оцінка проводилася на підставі 
виведених аналітичних залежностей, що дозволяють диференційовано 
оцінювати вплив окремих похибок на величину параметра ∆2Fо. 

Проведена порівняльна кількісна оцінка дозволила встановити, що 
найбільш значно на зміну величини натягу впливають похибка розміру 
розрахункової ширини (Wр) і похибка форми контуру. Вплив похибок пружних 
властивостей та радіального биття шківів може бути суттєвим лише за значної 
величини похибок. Похибки висоти та кута профілю перерізу, а також торцеве 
биття шківів практично не викликають зміни натягу паса. 

Сумарна зміна зусилля натягу за пробіг паса, що є результатом спільного 
прояву всіх його похибок у передачі, може бути комплексним параметром для 
кількісної оцінки якості виготовлення його в умовах виробництва, а отже, і 
основним параметром, що нормується. 

Аналіз результатів експериментальних досліджень дозволив зробити такі 
основні висновки: 
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- Похибки розрахункової ширини та форми контуру є основними 
причинами зміни зусилля натягу за пробіг, що підтверджує висновки, зроблені 
на підставі теоретичного аналізу; 

- крива зміни зусилля натягу за пробіг за своїм характером близька до 
гармонійної, з частотою, що дорівнює подвоєному пробігу паса; 

- зміна пружних властивостей по довжині пасів загалом невелика проте 
відмінність цих властивостей між окремими пасами значна, що може суттєво 
впливати на прояв інших видів похибок. 

На рис. 1 наведено криву розподілу параметра ∆2Fо одного з досліджених 
пасів. 

Зміни зусилля натягу, викликані похибками, у працюючій передачі 
призводитимуть до додаткових динамічних напружень у пасі і знижувати його 
довговічність. 

 
Рис.1. І – залежність довговічності варіаторного паса від величини зусилля, яке 

викликане його похибками. 
ІІ – крива розподілу параметра ∆2Fо у варіаторного паса. 

Довговічність паса з урахуванням впливу додаткових зусиль, що 
викликаються його похибками, може бути визначена за формулою 

Тп = 
Т
𝜂
 ,                                                                    (1) 

де - Т – довговічність паса без урахування впливу його похибок; 
η - коефіцієнт, що показує, скільки разів додаткові зусилля від 

похибок паса знижують його довговічність. 
В результаті дослідження встановлено, що технологічні похибки 

виготовлення викликають зміну зусилля натягу за пробіг паса. Зміна зусилля 
натягу в працюючій передачі призводить до виникнення додаткових 
динамічних навантажень у пасах і тим самим значно знижує їхню 
довговічність. Поліпшення якості виготовлення пасів з позиції їх точності є 
важливим резервом підвищення їхньої довговічності [2]. 
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В збірнику представлені тези доповідей науково-педагогічних 

працівників, наукових співробітників, аспірантів та студентів НУБіП України, 
провідних вітчизняних і закордонних вищих навчальних закладів та наукових 
установ, в яких розглядаються завершені етапи розробок. 

 
The Proceedings presents abstracts of reports of scientific and pedagogical 

workers, research staff, graduate students and students of the NULES of Ukraine, 
leading domestic and foreign higher educational institutions and scientific 
institutions, in which completed stages of development are considered. 

 
 

  


